

# 不受「無魯」影響 亞運力爭進四強 國奧演練全新陣容



國奧香河集訓全家福。 微博圖片

儘管山東魯能已就「搶人事件」做出道歉，但已不能改變該隊國奧球員缺席亞運會的事實。正在香河集訓、備戰仁川亞運會的國奧(U22)不得不針對魯能球員留下的空缺而演練全新的陣容。

仁川亞運將於本月19日揭幕，而足球項目的比賽則定於本月14日率先展開。中國國奧隊在第一階段小組賽中將與朝鮮、巴基斯坦同組，雖然出線機會甚高，但由於山東魯能此前拒放6名球員，國奧進入淘汰賽後前景堪憂。

「我也不知道魯能的球員還會不會參加亞運會，但我只能做好他們不打的準備。」在國奧集訓名單公佈後，主教練傅博在接受新浪體育訪問時說道：「一支球隊需要隨時面對可能出現的意外與變化，這次僅僅是亞運會，以後我們參加奧運會預選賽，如果出現突發情況，難道我們就不打了嗎？從球隊的角度來說，無論發生甚麼變化，都要積極應對，所以我們這次參加亞運會的目標不會受到影響，還是力爭進入四強。」

在國奧隊原來的戰術體系之中，魯能至少有三名悍將能夠進入主力陣容。首先是隊長王彤，他既可以出任右後衛，也可以踢中場，他在球隊的作用不僅僅是戰術上，更是球隊的精神領袖。其次是在中超聯賽表現出色的劉彬彬，劉彬彬的速度與突破能力絕對是國奧隊攻擊線上的一件法寶。另外，糜昊倫這次缺席亞運會對國奧隊產生的影響最大，因為在邊後衛這個位置上，國奧一



國奧主帥傅博。 微博圖片

直沒有其他合適的人選。

## 明與伊朗國奧熱身

為此，正在香河集訓的國奧進行了人員調整。王彤原來一直打主力中後衛，現在由李昂與石柯進行搭檔；劉彬彬的位置則由青島海牛小將王睿頂替；糜昊倫的位置交給了綠城隊的曹海清。在本期集訓之中，綠城隊共有5名球員被徵調，對此傅博表示真誠的感謝：「綠城確實不容易，他們聯賽還在為保級而戰，而且他們支援的幾名球員在俱樂部都是能夠打上主力的，我們非常感謝他們的配合。」

按照計劃，國奧昨日前往濰坊，在濰坊進行前往亞運會前的最後集訓，期間在9月8日將與伊朗國奧進行一場公開熱身賽，與馬來西亞國奧進行一場教學賽，然後前往韓國。國奧的第一場比賽將在9月15日進行，對手是東亞勁敵朝鮮，然後在9月22日迎戰本小組的另外一個對手巴基斯坦。

香港文匯報記者 陳曉莉

衛這個位置上，國奧一

## 魯能就「搶人」事件致歉

備受關注的山東魯能私自召回國奧球員的爭論告一段落。山東魯能泰山足球俱樂部5日晚為此致歉，並表示將繼續全力支持中國足球事業發展。

據悉，8月18至20日U22國家隊在香河集訓備戰亞運，魯能俱樂部在未經中國足協同意的情况下，召回六名國奧隊員備戰中超。此舉引發足協不滿，導致8月27日公佈的新一期集訓名單沒有魯能俱樂部的前述六名隊員，而影響最大的是這些隊員沒有完成仁川亞運准入工作，無緣參加仁川亞運會。

魯能俱樂部在致歉信中表示，本次事件暴露出俱樂部缺少大局觀念、存在本位主義思想、紀律意識淡薄等不足，對集訓重要性認識不足。作為中國足協管理的職業俱樂部之一，魯能俱樂部沒有發揮應有的示範和帶動作用，對其他俱樂部產生了負面影響，深感自責和愧疚。

致歉信還寫道，今後，魯能將繼續全力支持中國足球各項事業發展，做好以下五個方面的工作：全力支持國家隊；深化「請進來、走出去」戰略；加強足球職業教育；全力響應號召，積極推進群眾性足球運動發展；不懈努力，助推聯賽健康發展。

新華社

## U19國青悶平伊朗 兩輪不敗

2014年北京現代國際青年足球邀請賽5日在西安展開第二輪角逐。中國19歲以下(U19)國青隊以0:0戰平伊朗U19國青隊，前兩輪比賽保持不敗。中國隊門將周煜辰獲選全場最佳球員。

在賽後的新聞發佈會上，中國隊主教練鄭雄表示，能與亞洲排名第一的伊朗隊打得勢均力敵，他滿意球員

的表現。伊朗隊的身體力量和爆發力強於中國隊，但中國隊在速度、傳接球配合上也有自己的優勢，球隊正在進步當中。他同時讚賞了球隊內多名「海歸」球員，認為他們克服了長途跋涉的辛苦，表現得「非常職業」。

在下午進行的比賽中，實力強勁的墨西哥U19國青隊以8:0戰勝馬來西亞隊。上半場墨西哥隊就打入5球，讓比賽早早失去悬念。馬來西亞隊兩戰皆墨，進1球丟14球，排名墊底。

2014年北京現代國際青年足球邀請賽3日在西安開戰，鄭雄率領的95年段國青隊面對不久前曾大勝自己的墨西哥隊，以1球小勝完成復仇。

新華社



中國球員魏敬宗(左)帶球突破。 新華社

## 中華拾錦

### 孫晉芳患罕見血病卸公職

現年59歲的前國家網球管理中心主任孫晉芳正式卸任，並且不再擔任江蘇省體育局黨組書記職務。至於卸任的原因，孫晉芳遲遲不願對媒體透露，但據內地傳媒消息，原來她患上再生障礙性貧血症，且已罹患多年。國家網球隊的一名教練透露，「她的小血小板特別少，平時都不敢磕磕碰碰，在我印象中她全身換血都已經很多年了，這麼多年都是一直靠藥物維持，能帶病堅持工作到現在非常不容易。」



孫晉芳(右)06年迎接澳網女雙冠軍鄭潔、晏紫凱旋。 資料圖片

### 環中賽結束第一階段較量

經過六天的激烈爭奪，2014年環中國國際公路自行車賽5日在重慶巴南區迎來了第一階段的收官之戰。在第六賽段中，已經三度屈居亞軍的台北RTS森地客洲際隊的施比勒夫斯基獲得本屆環中國賽的首個賽段冠軍。不過，最終連續數日穿著黃衫的美利達波蘭BDC馬可波洲際隊車手卡米爾獲得了第一階段總冠軍。6日和7日，車手們獲得兩天的時間來進行轉場和休息，8日環中國賽的第二階段在湖南新寧重燃戰火。

### 中國男排遭遇世錦賽首敗

當地時間5日，2014年男排世錦賽繼續在波蘭進行，中國男排以0:3(23:25、23:25、19:25)不敵保加利亞，遭遇世錦賽首敗。中國隊小組賽前兩場發揮甚佳，兩個3:1分別擊敗主要對手埃及和墨西哥，拿到兩連勝，有很大可能躋身第二階段16強。

香港文匯報記者 陳曉莉

## 亞洲盃首戰 中國女排輕取越南

香港文匯報訊(記者李薇、實習記者徐惠平 深圳報道)2014年第四屆亞洲盃昨日在深圳大運中心體育館開打。在A組，由中國女排主教練郎平坐鎮的對壘中，二線陣容主打的中國隊以3:0完勝越南隊。

本屆參賽的八支隊伍分成A、B兩組，其中東道主中國、韓國、越南和伊朗分在A組，B組包括衛冕冠軍泰國、日本、哈薩克和中華台北。小組賽單循環後排定座次，隨後進行交叉八強賽，獲勝的四支隊伍晉級準決賽，9月12日決出冠軍。

本次參加亞洲盃的中國隊陣容以承接仁川亞運參賽任務的國家二隊為主，由遼寧籍年輕二傳丁霞擔任隊長，參賽隊員包括二傳姚迪、主攻李靜、劉晏含、王琦，副攻喬婷、顏妮、張曉雅，接應殷娜、張常寧，自由人王茜、黃柳燕。

在昨日的對壘中，越南隊主力經歷大換血，僅保留了兩名80後球員，其餘10名選手均為90後球員，其中年齡最小的僅16歲。新老交替的越南隊本屆亞洲盃實力有限，只能以練兵為主。因此在對壘中，中國隊以25:16、25:15、25:12大比分勝出。



對於輕取對手，中國隊隊長丁霞表示，贏得比較快是進攻和攔網給了對方很大壓力。「這是我們隊伍第一次參加大型比賽，還需要更多的磨合。」

而主教練郎平則表示，二隊雖剛剛集結一個多月，但整場比賽表示不錯。「這是她們第一場比賽，節奏沒有把握得很好，有點緊張。但從第二、第三局開始就進入狀態了。她們還需要更多的磨合和默契。」

今日下午14:00，中國女排將迎來小組賽的第二個對手伊朗隊。

郎平賽後接受採訪。 香港文匯報記者徐惠平攝



中國球員進行雙人攔網。 香港文匯報記者徐惠平攝

## 樊振東：把亞運當奧運打

從8月下旬開始，中國乒乓球男隊集結廣州，女隊進駐中山，展開為期一個月的封閉訓練，備戰9月19日在韓國仁川舉行的第17屆亞運會。回到家門口備戰，剛剛在南京青奧會上大放異彩的「廣州仔」樊振東感到十分親切，稱若在亞運會上被委以重任，將「把亞運會當奧運會來打」。

17歲的樊振東在南京可謂出盡風頭，不僅作為運動員代表在青奧會開幕式上宣誓，更勇奪青奧會乒乓球男單冠軍。據《廣州日報》報道，歸隊後的第一天，樊振東的分

管教練吳敬平就找他談話，「吳指導跟我說，青奧會已經結束了，打完就要忘記，接下來還有更重要的比賽，希望我可以回歸到原來的心態，平靜、踏實地完成亞運會前的封閉集訓。」樊振東說。樊振東在8月23日完成青奧會的全部比賽，8月29日正式歸隊，為了備戰亞運會，他在沒有比賽的幾天還專門到江蘇隊進行訓練。對於運動生涯中的第一次亞運會，樊振東坦言有點緊張：「有種未知的感覺，興奮之餘，更希望自己可以把握機會。」

香港文匯報記者 陳曉莉



樊振東上月奪青奧男單打金牌。 資料圖片